

mu je storiti, ko že naprej vidi, da po preteku teh let ne bo mogel 5000 K prigrisodariti? Ali hoče za vsakega dediča posebej na posodo prositi? Če vzame na osebni kredit, so visoke obresti; če da vsakih 1000 K posebej intabulirati, so vselej visoki stroški. V tem slučaju gre k denarnemu zavodu, ki posojuje tudi na hipoteke, in veli ondi, da bi se vseh 5000 K konvertiralo. Denarni zavod mu to rad ustreže in mu prihrani, ako se poslužuje zakona z dne 22./2. 1907, veliko stroškov. V imenu mladoletnih dedičev da nadvarstvena oblast (okrajna sodnija) odstopno pismo za vseh 5000 K, kar stane v kolkih le 1 K. Mladi kmetič pa da poverjeno (za poverjenje kolek 72 h) izjavo (kolek 1 K), da bo teh 5000 K porabil edino le za poplačilo dedičev, ki so za toliko intabulirani. Prošnja, ki se sestavi, da pride ta konverzija (prenašanje 5000 K od dedičev na denarni zavod), v zemljiške knjige, se kolkuje s 3 K. Tedaj znašajo stroški za kolke le 5 K 72 h. Odpadejo namreč pri tej konverziji kolki za vpisnino v gruntne knjige; ti kolki so namreč za visoke vsote jako veliki, tukaj bi znašali 31 K 25 h. Proti tem malim stroškom (5 K 72 h) dobi posojilo 5000 K, ki jih izroči okrajnemu sodišču, ki jih daje (po 1000 K) po vrsti dedičem, kakor hitro ti postanejo polnoletni. — II. primer. Posesnik A je dolžan pri posojilnici B 10.000 K proti 6 % obrestovanju. Posojilnica C zahteva samo 5 1/2 % obresti, zato se prestavi A k posojilnici C. S tem je A izpremenil svoj vknjiženi dolg glede višine obresti, ki so se znižale za 1/2 %. — III. primer. Posesnik A je dolžan pri posojilnici B 10.000 K, ki jih mora vrniti proti trimesečni odpovedi. Pri posojilnici C pa posojujejo denar proti enakim obrestim na vknjižbo tako, da se vsako leto (pol leta) razen obresti odplačuje tudi nekaj na račun glavnice. Odpovedati pa ta posojilnica dolga tako dolgo ne sme, dokler plačuje dolžnik redno obresti z anuiteto (odplačilo) vred. — S konverzijo dolgov se lahko pečajo vse posojilnice. Svetovati je pa le onim zavodom, ki so na sedežu sodišča, kateri imajo za to sposobne uradnike ali odbornike, ali tistim, ki jim stoje na strani notarji, odvetniki ali izvežbani notarski ali odvetniški uradniki. — V Krškem se bo s konverzijo dolgov (za vse slovenske pokrajine) pečala „Centralna posojilnica slovenska“, * registrirana zadruga z neomejeno zavezo. Ona je v ta namen zaradi zakona z dne 22./2. 1907., ki je dal k temu povod, svoja pravila razširila v tem obziru, da bo ne samo posojilnice in zadruge, ampak tudi osebe v svoj kolobar sprejemala, da bo tudi od fizičnih oseb hranilne vloge dobivala in tudi fizičnim osebam posojevala, in sicer na menice, na navadne zadolžnice, na zadolžnice z vknjižbo, zlasti pa na zadolžnice potom konverzije z amortizacijo ali brez amortizacije. — Normalna obrestna mera za hranilne vloge je zdaj 4 1/2 % za večje vsote in za daljšo dobo po dogovoru tudi več. Obrestna mera za posojila se bo ravnala po razmerah časa in denarne cene, oziroma po zadolžnem dokumentu, ki ga bo dolžnik zavodu izročil. Obrestna mera pa zazdaj ne bo presegala pri osebem kreditu 6 %, pri hipotečno dobro zavarovalnem kreditu pa ne 5 1/2 %. — Nadaljna razjasnila in odgovore na vsakovrstna vprašanja daje radovaljno načelstvo.

Raznoterosti.

× **Ogromen spomenik na Kremlu.** „Novoje Vremja“ javlja, da zgradijo v Kremlu pred Nikolskimi vrati, kjer je bil ubit veliki knez Sergij Aleksandrovič, ogromen spomenik iz finskega granita. Spomenik bo imel obliko piramide ter bo sestojal iz treh velikih kamenitih delov. Na spomeniku bo bronast križ in ploča z napisom.

× **Ogromno gledališče.** Glavno in največje mesto Združenih držav Severne Amerike dobi v kratkem gledališče, ki bo po svoji veličini edino na svetu in ki bo odgovarjalo ogromnosti novojorskega mesta. Gledališče bo gradila New-Theatre-Company in ta zgradba bo imela sedem nadstropij. Stala bo 1.700.000 dolarjev, to je 8.500.000 kron. Vseh sedem nadstropij bo zgrajeno iz finega svetlega kamena v slogu renesance. Nad temi sedmimi nadstropji bo še 11 drugih nadstropij. Razen lož, od katerih jih bo 46 pripadalo utemeljiteljem, bo še 2500

* Marsikatera posojilnica se s konverzijo ne bo pečala, četudi jo utegne stranka za to prositi; v tem slučaju naj izvoli dotična posojilnica opozoriti stranko na naš denarni zavod.

sedežev. Za kočije bosta dva uhoda, za obiskovalce bodo na razpolago lifti. Na strehi zgradbe bo zimski vrt s palmami.

× **Stoletnica parnikov.** Dne 17. avgusta t. l. so obhajali mornarji in z njimi zaeno ves ostali svet stoletnico parobrodov po Nevojorčanu Robertu Fultonu. Pred sto leti je prvi parnik na svetu Clermont, ki ga je izdelal Fulton, plul po reki Hudson. V proslavo tega izrednega praznika so vse ladje v luki bile okrašene z zastavami in točno ob eni uri popoldne so vsi parniki v luki praznik pozdravili z žvižganjem.

× **Kako visoko morejo stanovati ljudje.** V Evropi sta hospica St. Gotharda in St. Bernarda najvišji človeški bivališči. Hospic Sv. Bernarda je 2470 m nad morjem. Najvišja stalna človeška bivališča so v Aziji na tibetanskih planotah. Tam so se ljudje naselili do 4580 m visoko, a pastirji imajo svoje kočje celo v visokosti 5030 m. Zrak je v tej višini že tako tanek, da se glas le težko širi in da je govorjenje v daljavo sploh nemogoče.

Listnica uredništva.

V ljubljansko predmestje: Porabimo prihodnjič. — Na Gorenjsko: Pride danes teden. — Na Štajersko: Danes smo porabili le malo, ker ni prostora. Ostalo pride. — Učitelj-vojak: O prvi priliki.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 1523. Kranjsko. 143 1

Na v tri razrede razširjeni ljudski šoli na Suhorju se razpisuje učno mesto v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim putem predlagajo senkaj do 25. oktobra 1907.

Prosilci, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni, morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Črnomlju dne 28. septembra 1907.

Oporo gospodinji

sprejmeta takoj v nekem štajerskem slovenskem trgu zakonska učitelj in učiteljica. Skrbeti bo imela za odsotnosti staršev za 3 otročiške ter tudi nadzorovala posla in gospodarstvo.

Kje, pove iz prijaznosti uredništvo „Učit. Tov.“ 141 2—1



Poskusite
in priporočite
≡ izdelke ≡

Vydrove tovarne hranil
v Pragi VIII. Cenovnik zastoj.

(19) 27



Ivan Jax in sin

Ljubljana,

Dunajska cesta št. 17.

(23) 12—9

Velika zaloga

dvokoles, šivalnih in
pisalnih strojev.

Ceniki zastoj in poštne prosto.

